

TORONYIRÁNY

XVII. 1.

2023. január 1.



SZEGEDI KATOLIKUS ÉRTEŚITŐ A GLATTFELDER ALAPÍTVÁNY GONDOZÁSÁBAN

Szűz Mária, Isten anyja

Január 6. Urunk megjelenése (Vízkereszt)



Mária a gyermekkori eseményekről éppen azt adta át az egyháznak, ami a mindenkori keresztények hitének a gazdagodását szolgálja. A pásztorok nem kutatják a jövőt. Akármilyen is lesz a gyermekből, a kifejléhez még idő kell. Vallásos lelkületüket azzal fejezik ki, hogy hálát adnak Istennek a titok feltárásáért. Mária többet tudott a gyermekről, de a jövő előtt is homályos maradt. Ha a szövegben olvassuk, hogy gyakran elgondolkodott a hallott szavakon, éppen az ő visszaemlékezéseit kell meglátnunk. Jézus igazi kiléte és a megváltás módja Mária előtt is csak Fiának megdicsőülése után tisztázódott, amikor a hívő közösség egybevetette az ószövetségi jóvendölésekkel, és a kapott hit világosságánál meglátta a nagy összefüggéseket. Mária is csak akkor ismerte fel gyermekében teljesen az Atya örök Fiát, de előzetesen már a szenvedés idejéig is összegyűjtött annyi jelet, hogy őt a kereszt botránya sem ingatta meg.

A pásztorokról nem mondja az evangélista, hogy imádták a gyermeket. Ők még nem tudták, hogy benne az isteni személy lett emberré, akinek imádás jár emberi alakjában is.

A történelem folyamán a Megváltó születése, a Fiú emberré lévése a legkedvesebb misztérium, a karácsony pedig az érzelmekkel leginkább telített ünnep lett. Ezen nem csodálkozhatunk, hiszen az anya és gyermeke, továbbá az égi hatalmak leereszkedése mind meghittséget, békét és örömet árasztanak. A hívő emberiség itt ébred rá, hogy az Isten irgalmát és szeretetét tapintani lehet, s hogy a történelem látszólagos céljának homályában ki nem alvó világosság derengett fel. Aki hisz, az nem érzi magát többé egyedül, s megsejti azt is, hogy milyen erő lakik a reményben.

Gál Ferenc

Az Imaapostolság szándéka

A nevelőkért: Imádkozzunk, hogy a pedagógusok hiteles példát adjanak azáltal, hogy versengés helyett testvériségre tanítanak és különösen is segítik a legkiszolgáltatottabb fiatalokat.

A szentmise olvasmányai

- Szám 6,22-27** Mózes utasítására Áron és fiai egy felemelő imával áldják meg a választott nép tagjait.
- Gal 4,4-7** A Megváltónak köszönhetően, aki őt elfogadja és benne hisz, már nem szolgál, hanem fiú, és Isten kegyelméből örökös is.
- Lk 2,16-21** A születése utáni nyolcadik napon a körülmetélés szertartása keretében a Jézus nevet adják a Gyermeknek.

A Törvény alattvalója

Ma a Jézus Krisztusba vetett hitnek történelmi és filozófiai nehézségeket kell megoldani, azért az Ószövetséggel való kapcsolatnak nem tulajdonítunk olyan jelentőséget, mint az apostolok korában. Pedig az akkor lényeges pontnak számított, s teológiai ma is az. Igazolnunk kellett, hogy Krisztusban valóban a jóvendölések teljesedtek és az üdv történet érte el célját. Különösen a palesztinai keresztény közösségekben volt erre szükség, de másutt is, ahol tudatában voltak annak, hogy a hitnek történelmi előzményei vannak. Pál apostol főleg a Római és a Galata levélben néz szembe ezzel a problémával. Jézusról azt állítja, hogy alávetette magát az ószövetségi törvénynek, s így váltott ki bennünket a törvény szolgátságából (Gal 4,4). A törvényt Péter úgy értelmezte, hogy annak igáját sem atyáink, sem ők nem tudták hordozni (ApCsel 15,10). A Törvény magyarázóit a betűt látták, nem a szellemet, s így a vallást beszorították a nacionalizmus és a külsőség keretei közé. Önmagában a törvény ugyan szent volt, mert Istennel a fennálló szövetséget fejezte ki, de ideiglenessége és partikuláris rendeltetése miatt nem tartott lépést a kinyilatkoztatás fejlődésével, sem a kulturális haladással. Ezért nem lehetett a megváltás eszköze. Erről azonban meg kellett győzni az ószövetségi hívőt. Ha valaki kívülről támadta meg a törvényt, azt elutasították, mint illetéktelen beavatkozót. Jézus azonban nem felbontani akarta a törvényt, hanem tökéletessé tenni (Mt 5,17). Lukács – valószínűleg Pál hatása alatt – ezt mutatja meg a gyermekkori eseményeknél is. Megemlíti a névadást, a templomban való bemutatást és Jézus első húsvéti zarándoklatát. Mind a három esemény a törvény előírásának teljesítése. De ha arra gondolunk, hogy Jézusban az Isten nyilatkoztatta ki magát, akkor mélyebb üdvrendi jelentést is keresnünk kell.

1. A névadás együtt járt a körülmételéssel, amit a születés után a nyolcadik napon kellett elvégezni (Lev 12,3). Az ószövetségi könyvek és a rabbik írásai alapján a szertartásnak a következő hármast jelentését sorolhatjuk fel: A gyermek ezzel vált a szövetséget hordozó nép igazi tagjává. A körülmételés Ábrahám óta úgy szerepelt, mint az Istennek kötött szövetség jele. A szertartás által Isten mintegy lefoglalta magának az embert, az ember viszont elkötelezte magát, hogy kizárólag Jahvét tekinti Istennek. A szertartást általában az apa végezte, tehát itt Józsefé volt a feladat. Az Isten Fia elfogadta az alárendeltséget és emberi családfáját is rajta keresztül kapcsolja Dávid királyhoz (Mt 1,16; Lk 3,23). A magáénak ismeri el azt a családi, vallási és társadalmi területet, melyet az Atya örök terve kijelölt számára, hogy a megváltás művének kerete legyen. A körülmételés megadta a jogot, hogy a gyermek majd részt vegyen a hivatalos istentiszteletben. A körülmételen tisztátalannak számított, nem léphetett be a templomba, nem ünnepelhetett a húsvétot, az ószövetség nagy ünnepét. Jézusban természetesen más az istentiszteleti vonatkozás. Ő, mint Fiú, minden tetteivel az Atyát dicsőíti meg, s azzal menti fel az ószövetség hordozóit a körülmételés kötelezettsége alól, hogy áthelyezi őket az istengyermekség állapotába. Ott már nem a külső jel számít, hanem a belső megszentelés.

Végül a körülmételés által a gyermek örökösé lett az ígéretnek, amelyet a nép Ábrahámon keresztül kapott (Ter 17, 4-14; Róm 3,2). Az ígéret tárgya az áldás, amit a Megváltó hoz. De az ígéretet elkötelezettséggel, szolgálattal, a szövetség megtartásával kellett kiérdemelni. Jézus is ezt az utat választotta. Az apostoli egyház így tekintett vissza életére: „Nézzétek hitvallásunk követét és főpapiját, Jézust, hogy milyen hűséget tanúsított az iránt, aki küldte” (Zsid 3,1). „Földi életében hangos kiáltással, könnyek közt imádkozva, könyörgött ahhoz, aki meg tudta menteni a haláltól és hódolatáért meghallgatásra talált. Annak ellenére, hogy ő volt a Fiú, a szenvedésből engedelmisséget tanult. Műve befejezésével pedig örök üdvösséget szerzett azoknak, akik engedelmeskednek neki” (Zsid 5,7-9).

2. A Jézus név héber alakja: *Jesua, Jehosua* annyit jelent, mint *Jahve a szabadító*. Lukács (1,31; 2,21) és Máté (1,21) említik, hogy Mária és József a kinyilatkoztatásból kapták a nevet, amelynek a megváltói küldetését kellett kifejeznie. A körülmételésnek, mint jelképnek tehát megvolt a vallási jelentősége. De egyúttal a régi szövetség fogyatékoságát, a „törvény átkát” is jelentette. Jézus a jelkép helyett már a valóságot hozta: „Kinyilatkoztattam nevedet az embereknek, akiket a világból nekem adtál... és ők megtartották tanításodat” (Jn 17,6). Amikor Jézus így megismerteti az Atyát az emberekkel és elvezeti őket akarátának teljesítésére, akkor saját fiúságát osztja meg velük. Ezért a körülmételésnek, mint a szolgaság jelének nincs többé helye. Igaz, hogy a szertartás egyúttal a bűnös ösztön megtagadását is jelképezte, de az Újszövetség ezen a téren is új motívumot hoz, ez a Krisztussal fennálló szolidaritás: Krisztussal együtt minket is keresztre feszítettek (Gal 2,19). Az ő követésében benne van a testi emberből való kivetkezés és a lelki ember felöltése.

Gál Ferenc

Csak ti vagytok nekik! (22.)

NEVELJÜNK BIZALOMRA

Gyermekeinket nem védhetjük meg az élet bajaitól, de nem is kell. Bátorságra és erősségre kell őket nevelni, ami nélkül nem tudják megvédeni magukat.

Az önbizalomra való nevelés önmagunknál és másoknál is az az alapvető dolog, amit okvetlenül át kell adni a gyerekeknek. Ez nem könnyű, mert sok szülő a szupermegóvás hibájába esik.

A szupermegóvó anya állandó „rémületben” él. Ha gyermekei nincsenek szem előtt, azonnal pánikba esik, hogy valami történhet velük. Igyekszik megóvni őket a bajtól, ami alapjában véve egy természetes és normális tett. A baj ott kezdődik, amikor bármerre fordul, mindenhol csak bajt lát.

Ennek a túlzott megvédésnek nyomasztó hatása is lehet: a gyerek gyenge és függőségi viszonyban marad. A másik gond az, hogy a szülők is kételkednek magukban, elég erősek-e, hogy áthidalják a nehézségeket. Ennek következtében a gyermek sem biztos magában, hogy egyedül leküzdje a nehézségeket.

Erősítsük meg a gyermek önbizalmát! Ez azt jelenti, hogy el kell ismernünk, hogy gyermekünk fontos személy. Úgy tekintünk rá, hogy akarjon növekedni és ismerje el, hogy egyedülálló személyiség.

Az első fontos dolog: érezzük, mit él át a gyermek. Ha sír valamiért, tudjunk válaszolni a sírás okára. Jó, ha szólunk hozzá: „Hallgass rám, most nem tudok ebben a pillanatban melletted lenni, de meghallgatlak”. A gyermek igényt tart rá, hogy ne mellőzzék, hanem az életét érintő kérdésekben meghallgassák.

Ez nem jelenti azt, hogy mindenben igazat adnak neki, csupán annyit, hogy figyelembe veszik.

A meghallgatás azt is jelenti, hogy megfejtjük, mi rejtőzik a gyermek lelkében, amikor szavakkal nem is fejez ki semmit.

El kell ismerni a gyermek képességeit. Ha ezt megtesszük, azt mondjuk is ki: „Úgy szeretlek, ahogy vagy!” A szülők néha aggódnak, ha gyermekeik nem az iskolában sikeresek, hanem az átlagtól eltérő tulajdonságaikat mutatják meg. Például: „Állandóan mosolyog és mindig viccekkel szórakoztatja a jelenlévőket. Kedvenc unokahúgát bűvészműtáványokkal kápráztatja el.”

Amikor ezeket a képességeiket elismerjük és a tudomásukra is hozzuk, akkor erőt adunk ahhoz, hogy felismerjék rendkívüli adottságaikat. Ez nem jelenti még azt, hogy jobbak másoknál, csupán csak azt, hogy a képességeik elismerést érdemelnek. Az ilyen szemlélet erőt ad a gyerekeknek, hogy a jövőben a sikertelenségeket is könnyebben elviselje.

Engedjük meg a gyerekeknek, hogy önálló legyen. Az önállósodás egy folyamat, amely időt és türelmet igényel, ami sajnos nincsen minden szülőnek. Hagyjuk, hogy egyedül öltözködjön. Engedjük, hogy segítsen mosogatni. Bízunk rá okosan a bevásárlást is. Amikor így megbíznak benne, érzi: „Ha anya küld, azt jelenti, hogy el tudom végezni”. Növekszik az önállósága.

Növelni kell bennük, hogy másban is megbízzanak. Ez minden személyes kapcsolatban fontos. Csak akkor következik be, ha látják bennünk is a megbízhatóságot, olyan személyt látnak bennünk, akinek a szavára lehet adni. Előfordulhat, hogy külső körülmények miatt nem tudjuk ígéretünket betartani. Ezt jól meg kell magyarázni. A büntetésekkel is ez a helyzet. Nem könnyű eset. Ha mégis szükséges: legyünk mindig nyugodtak és adjunk kellő magyarázatot.

A nagyszülők semmi esetre se kezdeményezzenek a szülők háta mögött! Ha az ő otthonukban más a rend, ezt jól meg kell magyarázni.

Világos megegyezés esetén a gyerekek tudják, hogyan kell viselkedni. Megtanulja a bizalom útját Isten és az emberek felé. A hitre való nevelés terén a bizalom alapvető, mert „vezetni” nem más, mint „hinni” a jóban. Megtanuljuk szép lassan, hogy bízunk Valakiben. Hinni Istenben tanúságtételt jelent. Tudnunk kell, hogy Isten is megbízik bennünk, sőt bennünk, lelkünkben hisz. Létezésünk gerince a bizalom: önmagunkban, másokban, Istenben.

Neveljünk felelősségre

A felelősségre való nevelés „logikus” feladat. Napjainkban egyre nehezebb megvalósítani, mert a fiataloknak csak az élvezet a jó: mindent akarnak, de azonnal! Meggyőződésük, hogy a szabályok megszegése szabadság, a kötelesség erőszak, az erkölcs pedig kényszer.

Van egy tizenhat éves lányom. Barátnőire hivatkozik: őket elengedik... Minden hétvégén táncolni akar egy diszkóban. Kezdetben nagy kinnal-bajjal elodáztuk az engedély megadását, végül is feladtuk a harcot. Az első hetek rettenetesek voltak. Amíg lányunk nem jött haza, nem tudtunk aludni és szombat közeledtével szinte elviselhetetlen lett a légkör a családban. Keresni kellett a megoldást, az sem helyes, hogy állandó rettegetésben éljünk. Végeredménybe fiatal és fiatalok között kell mozognia. Így jutott eszembe a férjem lakókocsija. Ragyogó ötlet volt. Szombaton késő este előálltam a járművel, lányom diszkóruhába öltözve, és együtt indultunk el. Leparkoltunk. A lány barátaival vihogva elvonult, én meg hálóingbe bújtam. Egy jó könyvet olvastam, de hamar elaludtam. Reggel felé lányom bekopogott a lakókocsi ajtaján. Én is gyorsan felöltöztem és boldogan hajtottunk haza.”

Egy pszichológus ismerősöm megkérdezte: „Meddig tart ez az ostoba gondolat? Ki tudja meddig lehet lakókocsival táncba vinni a lányodat. Egy szép napon ez nem megy tovább és mi lesz akkor? Bízni fogsz benne? Önálló és felelős lesz? Talán többet gondoltál a saját félelmeidre, mint a lányod fejlődésére!”

A cél legyen a fiatalok lelkiismeretének kialakítása. Gazdagítani kell őket azokkal az eszközökkel, amelyek az emberi élethez szükségesek.

Ez az ember súlypontja. Pótolhatatlan belső iránytű a világjárás útján. Sok fiatalnak napjainkban nincs is irányvonala. Úgy is mondják: lelkiismeretlenek.

A lelkiismeret a legbensőbb, legmélyebb terület, ahol az ember a dolgokat a saját lelkiismerete szerint látja meg: „Ez jó, ez rossz...; ez helyes..., ez helytelen”. A Zsinat így határozza meg a lelkiismeretet: „a szent és titkos hely, ahol az ember egyedül van Istennel és bensőjében hallja az ő hangját”. A hívő számára a felelősség azt jelenti, hogy minden ember közvetlen Istennek válaszol.

A fontos dolgok felépítéséhez erős és biztos állványzatra van szükség: ezért a gyerekeknek tisztában kell lenniük a kötelességeikkel. A kötelesség nem megalázó, hanem felemelő. Mindenki elfogadja a „jogot”, de nem tartja szem előtt a „kötelességet”. A jog magában egy üres doboz. A jog a legkisebb adalék, a kötelesség a legtöbb. A kötelesség fejleszt. Biztos alappillér és irányadó. A legbiztosabb eszköz, hogy a gyerekek önállókká váljanak.

(Folyt. köv.)

Bruno Ferrero

Vasárnapi jegyzet

Az új esztendő igaz tartalma

A benső időben a tartam az időkeretet kitöltő. Az a hang, amely bármikor megszólalhat. Mennyi lehetne a lélegzatság, ha egyszer úgy figyelne rá az ember, hogy új, meg új dallam születhessék.

Idő-meditációk, képmetszetek, látható és láthatatlan elszakíthatatlan kötelékében istenképiségünk biztosítja, hogy a dallam megmaradjon.

„Új esztendőben, új szívekkel” – mondja a népének, s ezzel a tartalmát jelzi a következő esztendő lehetőségének. Persze más a valóság képlete, az „új szív” bibliai (prófétai) kínálata még a fogalmában is nehezebb: elszakad egymástól a megélt világ és a belső, mintha már nem lenne értelme a transzcendens vonatkozásoknak. Önzés ma a privát érdem, jutalomként csak a materiális jöhet szóba. Kevesebben tudnak manapság nyugodtan aludni.

Strenarum dies, ajándékok napja – emlegetik XIII. századi okleveleink az év első napját, amikor városaink a királynak ajándékot adtak. Galeotto, a neves humanista elmondja, hogy a királynak ki-ki mestersége eszközeit mutatta be, mire a király aranyakkal válaszolt.

A középkorban szokáshagyomány volt ez az újesztendei gesztus, mai szimbolikájában felhívás kinek-kinek önmagára. A lélekben rejlő talentumok bármikor felszínre hozhatók, a közösség: a család, a nemzet javára. Meggondolandó, milyen gazdag lenne akár a legkisebb közösség is, ha ezek a talentumok összeadódnának. Egyszerű képlet, azért a legnehezebb. A kalendáriumot tallózó arra is felfigyel, hogy az újévet – a régiségben – leginkább gyermekek köszöntötték. Sorra kerültek a keresztszülők, és mind a rokonság. Az együttlét öröme elronthatatlan volt, az összefogás széttephetetlen. S már a gyerekekben, mintegy az ő „vezényszavára”. Ez a betlehemi üzenet lényege is: a bensőt irányító szeretet, amely ha formálissá válik, csak olvasható a boldog kívánság, s megszokottan hallható.

Az újesztendő igazi tartalmát Aquinói Szent Tamás így fogalmazta meg: „A boldogságot az Isten adja annak, aki keresi Őt.”

Felsorolhatók állatok, madarak – középkori jelrendszerből, hogy még világosabbá váljék a jókívánság erény-értéke: a királynak oroszlánt, sást kívántak: erősséget, föniséget; „órálló uraknak” darut: becsületességet, éberséget; fiataloknak sólymot: a rossz megvetését; lelkipásztoroknak ércgilyót: magát Jézus Krisztust. Folytatni lehet, de alighanem az a legérdemesebb, ha mindenki megtalálja a maga jelét. Közben elmélyítheti, amit Szent Ágoston üzen: „Csak maradj meg a reménységben! Amit ugyanis nem látunk, azt nem reméljük. Ha pedig reméljük azt, amit nem látunk, várjuk türelemmel.”

† Tóth Sándor

hírek információk

Megjelent a Szeged-Csanádi Egyházmegye kiadványa, a Toronyirány Kalendárium 2023-as száma, mely összefoglaló visszatekintéseket nyújt az egyházmegye életéről, közösségeiről, pályázatokról, programokról, intézményeiről. A kiadványt Benedek Elek meséi, Móra Ferenc elbeszélései, valamint Ady Endre, Juhász Gyula, Reviczky Gyula és Csanádi Imre versei színesítik. A kalendárium végén az egyházmegye jubiláns, illetve elhunyt lelképásztoraikról található megemlékezés. A kiadványt a Szeged-Csanádi Egyházmegye Krónika című rovata zárja.

Az új esztendő első napján, azaz ma, 11 órakor Békéscsabán a Pádai Szent Antal társszékesegyházban Kiss-Rigó László püspök celebrál szentmisét.

A Székesegyházban az új esztendő első napján 8.30-kor, 10.00 órakor, 11.30-kor és 18.00 órakor lesznek szentmisék.

A Szegedi Dóm Látogatóközpont január 1-5-ig zárva tart, az intézmény január 6-án várja újra az érdeklődőket. Az urnatemető január 2-án hétfőn zárva lesz, a többi napon azonban 9-17 óráig nyitva áll a rokonok, hozzátartozók előtt.

Újévi hangversennyel várja a közönséget a Szegedi Nemzeti Színházban a Szeged-Csanádi Egyházmegye kulturális partnere, a Filharmónia Magyarország. A január 3-án, kedden 19 órakor kezdődő koncerten közreműködik a Magyar Rádió Szimfonikus Zenekara, szólót játszik Szabady Ildikó (fuvola), Schwarz Zoltán (hegedű) és Yosuke Shimizu (cselló). Vezényel Oliver von Dohnányi. A műsorban többek között Liszt Ferenc, Erkel Ferenc, valamint Antonín Dvořák és Johannes Brahms művei hallhatók. Jegyek a Filharmónia Magyarország szegedi irodájában (Klauzál tér 7.; +36-62-425-260; szeged@filharmonia.hu), valamint online a jegymester.hu oldalon válthatók.

Vízkereszt ünnepén, január 6-án a hagyományos vízszentelési szertartás a 18 órakor kezdődő szentmise keretében lesz a Székesegyházban. Mivel idén az ünnep elsőpéntekre esik, ezért 16 órától 17 óráig szentségimádás lesz, majd az Árpád-házi Szent Margit imacsoport vezeti a Rózsafüzér imádságot. A 18 órakor kezdődő szentmise után Jézus szíve litániát imádkoznak a közösség tagjai. Ezen a napon reggel 7 órakor lesz még szentmise a Dómban.

A móravárosi Szent Kereszt templomban január 6-án, Vízkereszt ünnepén 16 órakor, a felsővárosi Szent Miklós templomban 17 órakor lesz ünnepi szentmise és vízszentelés.

Január első hetében megkezdődik az újszegedi Árpád-házi Szent Erzsébet templom tetőszerkezetének felújítása. Ezért január és február hónapban a hétköznapi szentmisék a plébánia nagytermében lesznek, a szombat esti, valamint a vasárnapi miséket továbbra is templomban tartják.

Keresztféléves hitéleti felvételit hirdet a Gál Ferenc Egyetem szegedi Teológiai Kara. Január 25-ig várják a jelentkezőket a katolikus teológus (osztatlan), hittanár-nevelőtanár (osztatlan és mesterszak) és katekéta-lelképásztori munkatárs (alapszak) képzésekre. Közvetlen a jelentkezés, belső alkalmassági felvételi lesz, az emelt szintű érettségi és nyelvvizsga hiánya nem akadály, az MA-hoz bármilyen alapdiploma megfelel. Állami ösztöndíjas vagy alacsony díjas képzések, külföldi ösztöndíjak, keresztény közösség, személyes vezetés, nyelvtanulás, nyelvvizsga lehetőség várja a fiatalokat és diplomásokat Szegeden.

Justitia Regnorum Fundamentum-díjat vett át Kothencz János, a Szeged-Csanádi Egyházmegye Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltató főigazgatója. Az elismerést december 9-én Kozma Ákos, az alapvető jogok biztosa adta át az Alapvető Jogok Biztosának Hivatalában tartott ünnepségen. Az ombudsmanok által 2007-ben alapított díjat a kiemelkedő emberi helytállás, szakmai tevékenység vagy életút elismeréseként adományozzák azok számára, akik az alapvető jogok, különösen a gyermekjogok, a veszélyeztetett társadalmi csoportok jogai, a nemzetiségi jogok, illetve a környezetvédelem terén kivételesen magas színvonalú, példaértékű eredményt értek el, vagy jelentősen hozzájárultak ennek megvalósulásához.

Befejeződött a battonyai Mikes Kelemen Katolikus Óvoda infrastrukturális fejlesztésének II. szakasza. A korszerűsítés keretében a kivitelező egy napelemes kiserőművet telepített, energiatakarékos világítótesteket szerelt fel, valamint kicserélte az épület tetőszerkezetét. Mindezek mellett a csoportszobák eszközei, illetve az udvari játékok is megújultak. A beruházás 68 meglévő, 3-6 éves gyermek elhelyezését biztosító férőhely fejlesztéshez járult hozzá. A projekt a Széchenyi 2020 program keretében, 100 %-os támogatás mellett 86,4 millió forint európai uniós támogatással valósult meg.

A Szeged-Csanádi Egyházmegyéből 23 család, összesen 110 fővel vett részt a zánkai Családi Erzsébet-tábor két téli turnusában november 18-20., illetve december 2-4. között. A nyári családi táborok után a zánkai táborban idén ünnepi, péntektől vasárnapig tartó családi hétvégék – Családi Erzsébet-táborok – is zajlottak, öt hétvégén keresztül. A téli táborok programjai hasonlóak voltak, mint az Erzsébet-karácsony: sportversenyek, cirkuszi- és színházi előadás, valamint koncert és kézműves programok várták a vendégeket.

2022 **Bízzuk Újra Életünket Krisztusra!!!** 2023

Kiadja a Glattfelder Alapítvány

Felelős kiadó és szerkesztő: Kiss-Rigó László

Állandó munkatárs: Bábszki Zoltán, Borz Gergely,

Cserny Szilvia, Kozma Gábor,

Szeberényi Klára, † Tóth Sándor

Címünk: 6720 Szeged, Aradi vértanúk tere 2.